

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年9月

星期二

30

农历甲午年九月初七
十五寒露

天气：阴有小雨；偏北风3—4级；
26℃—21℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

(A12版 B4版)
总第14290期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrb.com.cn

热烈庆祝
中国建设银行成立六十周年



中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线：95533
网址：www.ccb.com



中央民族工作会议暨国务院第六次全国民族团结进步表彰大会举行

据新华社北京9月29日电 中央民族工作会议暨国务院第六次全国民族团结进步表彰大会9月28日至29日在北京举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山出席会议。

习近平在会上发表重要讲话，全面分析我国民族工作面临的国内外形势，深刻阐述当前和今后一个时期我国民

族工作的大政方针。李克强就加快民族地区发展、促进全面建成小康社会作了讲话。俞正声在会议结束时作总结讲话。

这次会议的主要任务是：准确把握新形势下民族问题、民族工作的特点和规律，统一思想认识，明确目标任务，坚定信心决心，提高做好民族工作能力和水平。

会议认为，习近平的重要讲话，站在全局和战略的高度，系统阐述了民族工作的方向和道路、理论和政策、制度和法律、工作和实践等重大问题，思想上的深刻性、政策上的鲜明性非常突出，是做好新形势下民族工作的纲领性文献。李克强的重要讲话，围绕实现全面建成小康社会的目标，明确提出了加快民族地区发展的一

系列重大举措、重要部署、重点任务，具有很强的针对性和操作性。要把握会议精神实质，切实用中央关于民族工作的重要方针统一思想、认识和行动，突出重点领域，千方百计把促进各民族共同繁荣发展的决策部署落到实处；积极稳妥推进，力争使加强民族团结的各项举措取得实实在

在的进展；顺应历史趋势，把推进民族事务治理法治化做深做实；汇聚各方力量，形成贯彻会议精神的良好体制机制。

会议对149个全国民族团结进步模范集体和模范个人进行了表彰，习近平等为受表彰的模范集体和模范个人代表颁奖，并在会前与大家合影留念。

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第五次会议

见 A9 版

物质上保障 精神上关怀 我市双管齐下 抚恤烈士遗属

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）在全国首个烈士纪念日到来之际，市领导分多路慰问烈士遗属，并给他们送上了慰问金。近年来，我市各级党委、政府物质和精神双管齐下关怀烈士遗属，不断提高烈士遗属抚恤金，给予烈士遗属各项优惠政策……全市上下在对烈士遗属的关怀中，传递了正能量。

据市民政局统计，我市目前共有在册的烈士3152名，其中宁波本籍烈士2594名，牺牲在宁波的客籍烈士263名，有名字但无籍贯信息的烈士295名。

近年来，我市认真落实国家、省烈士褒扬金，一次性抚恤金，定期抚恤金和部分年满60周岁无工作单位烈士子女的定期抚恤政策，逐步提高烈士遗属定期抚恤金标准，今年还将在全国实现烈士遗属定期抚恤标准城乡一体化。

【下转 A8 版①】

质量强市“五路并进” 宁波打造全国 质量发展领跑城市

本报讯（记者张伟正 通讯员钟狄阳）昨天，市政府常务会议原则审议通过的《关于质量引领内涵发展全面提升“质优宁波”的实施意见》指出，宁波未来将树立质量效益为导向的发展评价机制，通过质量文化、质量基础、质量提升、质量安全和质量惠民“五大工程”，开启质量经济新时代，成为全国质量发展领跑城市。到2020年，全市人均GDP力争达到13万元，城市化率达到74%，空气质量达标天数达到330天，社会治理水平、政府服务效能、社会保障指标和城市综合实力均居全国前十位。

【下转 A8 版②】

今日推荐 遇极端天气 啥时停课停工？ 请关注气象灾害红色预警

护栏巡逻机 和无人机国庆上岗 自动抓拍高速行车违法

A2 版

欢迎使用
宁波日报
手机客户端

卢子跃主持召开市政府常务会议 宁波精简市级部门权力事项近六成

“真金白银”鼓励引导民资办医

本报讯（记者周骥易鹤）日前，宁波市级部门权力清单基本形成，精简权力事项近六成，清单计划在10月底前向社会正式公布。昨天上午，市长卢子跃主持召开市政府第51次常务会议，听取了关于市政府部门权力清单工作有关情况的汇报。

我市自今年4月全面启动开展部门职权清理、推行权力清单制度工作以来，政府部门勇于“向自己开刀”，行政权力从1万余项减少到4000多项，精简幅度超过59%。接下来，市级部门权力清单将在政务服务网上进行试公布，进一步比对规范，10月底前正式公示。部门责任清单也在抓紧编制，旨在建立健全部门事中事后监管制

度，将于12月底前上网公布。会议强调，全市各级政府部门要切实按照省政府的统一部署，以深入推“三张清单一网”为抓手，划清权力边界、厘清职责边界，优化运行流程、提升行政效率，不断深化政府自身改革和职能转变，进一步方便群众、企业办事，激活市场活力、社会活力。

会议审议并原则通过《关于进一步鼓励和引导民间资本举办医疗机构的若干意见》。作为宁波鼓励引导民间资本投资社会事业的“1+X”配套政策，《若干意见》明确了民间资本的办医方向，加大了人才队伍建设、土地、价格、金融、医保等政策扶持力度，特别是财政拿出“真金白银”，直接对上规

模民营医院新增开放床位数、医院新通过等级等给予奖补，还将落实政府购买服务的措施。

会议传达了首届中国质量大会精神，审议并原则通过《关于质量引领内涵发展全面提升“质优宁波”的实施意见》、《宁波市应对极端天气停课安排和误工处理实施意见》、《宁波市户外广告设施设置指引》、《宁波市店面招牌、场地指示牌和楼宇标识设置指引》、《关于推进我市快递业健康快速发展的实施意见》、《关于促进宁波信息消费的实施意见》、《宁波市革命遗址保护利用规定（草案）》，听取了关于金砖五国文化部长会议等重大活动筹备情况的汇报。会议还研究了其他事项。

市政协召开十四届十三次常委会议 专题协商加强行政综合执法 唐一军出席并讲话

本报讯（记者吴向正）昨日，市政协召开十四届十三次常委会议，着重就加强行政综合执法若干问题进行专题协商讨论。市政协主席唐一军出席会议并讲话。市政协副主席陈炳水、徐明华、蒋剑巍、范谊、崔秀玲、李大武和秘书长黄士力出席会议。副市长王剑侯和市有关部门负责人应邀参加会议。

市政协把“加强行政综合执法”若干问题对策研究作为今年市政协常委会专题协商的重点课题。今年4月以来，市政协成立4个专题调研组，深入开展调研，从深化行政综合执法体制机制改革、加强行政综合执法队伍建设、完善行政综合执法保障体系、完善北仑区行政综合执法改革试点等工作方面形成调研报告，并提出对策建议。

唐一军指出，行政综合执法工作是城市管理工作的组成部分，是提高城市发展品位、提升市民生活品质的重要环节，是加强社会治理、推进社会现代化的创新举措，也是依法治市、依法行政的题中之义。随着城市化进程的加快和人民群众对城市环境、生活条件的要求日益提高，我市行政执法工作面临的一些问题和矛盾日益凸显，亟需通过行政执法体制改革加以解决。我们要一如既往地关心、关注、支持行政综合执法改革和创新，为全面深化改革作出新的贡献。

唐一军还对市政协今年以来工作作了回顾，对年内工作进行了部署。他强调，一要认真学习贯彻中共十八届四中全会精神。中共十八届四中全会将于10月召开，全市各级政协组织、政协委员要紧紧围绕加强行政综合执法这一主题进行分组讨论，提出了意见。

会议上，王剑侯对委员们的调研成果和协商讨论提出的意见建议给予了充分的肯定，并对市政府和有关部门研究吸纳相关意见建议提出了要求。

赵建平、陈国明、吴道涛、王雯等代表各自的课题组作了专题发言，吴建依、张利平、朱月芬等作了即席发言。委员们围绕加强行政综合执法这一主题进行了分组讨论，提出了意见。

会议协商决定了有关人事事项，任命周海宁同志为市政协副秘书长（兼）；免去陆宏开、周其东2位同志兼任的市政协副秘书长职务。

会议还反映了当前社情民意。话精神作为当前和今后一个时期首要任务，切实用讲话精神统一思想认识，指导工作实践。三要扎实搞好“五水共治”民主监督等有关活动和课题调研，切实提高工作实效。四要精心筹划明年工作思路，为做好明年工作打下坚实基础。

会上，王剑侯对委员们的调研成果和协商讨论提出的意见建议给予了充分的肯定，并对市政府和有关部门研究吸纳相关意见建议提出了要求。

赵建平、陈国明、吴道涛、王雯等代表各自的课题组作了专题发言，吴建依、张利平、朱月芬等作了即席发言。委员们围绕加强行政综合执法这一主题进行了分组讨论，提出了意见。

会议协商决定了有关人事事项，任命周海宁同志为市政协副秘书长（兼）；免去陆宏开、周其东2位同志兼任的市政协副秘书长职务。

会议还反映了当前社情民意。

徐彭年挂旗记

本报记者忻志伟

昨日下午2时35分，江东贺丞社区文景街98弄19号的楼道口围了一群人，只见一位头发花白的老人在妻子的协助下，麻利地爬上梯子，在屋檐挂了一面五星红旗。妻子边扶梯子，边指挥道：“旗杆再往后靠一些，这样旗面飘起来就不会缠住杆子啦！”老人迅速调整方位，并用绳子固定住。这时，一阵风吹来，鲜艳的国旗轻盈飘扬，围观人群的嘴角情不自禁地微微翘了起来。

这位老人名叫徐彭年，今年72岁，是这个楼道的居民组长。【下转 A8 版③】



徐彭年与老伴准备挂国旗。（胡建华 摄）

市政府举行国庆招待会 卢子跃致辞

本报讯（记者黄合）昨晚，市政府举行庆祝中华人民共和国成立65周年招待会。市长卢子跃在会上致辞，市委副书记余红艺，市人大常委会副主任宋伟，市政协副主席陈炳水，市政府秘书长王健社出席。副市长王剑侯主持招待会。

应邀出席招待会的嘉宾包括在我市工作、访问的宁波市荣誉市民，外国专家、外资企业外方管理人员的代表，外国驻甬办事处机构代表，港澳同胞、海外侨胞和外籍华人代表。

卢子跃代表市人民政府，向全市人民及关心支持宁波发展的各国友人、港澳同胞、海外侨胞和各界朋友致以诚挚的问候和美好的祝愿。他说，新中国成立65年来，祖国的面貌和人民群众的生活发生了翻天覆地的变化，我国已经成为全球第二大经济体、第一大工业国、第一大贸易国和第一大外汇储备

国，国家的经济实力、科技实力、国际竞争力以及国际影响力日益增强，居民收入水平和社会保障水平不断迈上新台阶。伴随着祖国的繁荣发展，宁波的改革开放和各项建设也突飞猛进，城市的现代化、国际化水平不断提高，人民群众生活品质不断实现新跨越。

卢子跃说，当前，我市正在扎实推进“六个加快”战略，全面落实“双驱动四治理”决策部署，深入实施“经济社会转型发展三年行动计划”，全力以赴“稳增长、促改革、调结构、惠民生”，朝着实现“两个基本”、建设“四好示范区”的目标阔步前进。我们坚信，在全市人民的共同努力下，在海内外朋友们的大力支持下，在市外朋友们的大力支持下，宁波一定能适应新常态、创造新优势、成就新事业，不断谱写科学发展的新篇章，开创更加灿烂辉煌的明天。

明天我市将在市行政中心南门广场举行升国旗仪式

本报讯（记者杨静雅）记者从市委宣传部获悉，10月1日上午8时30分，我市将在市行政中心南门广场举行升国旗仪式。

在市行政中心南门广场举行升国旗仪式，地址为宁穿路2001号，市民可自行参加。

宁波累计批准境外机构突破2000家 分布在111个国家和地区，中方投资额超70亿美元

本报讯（记者俞永均 通讯员张阳松）在非洲的尼日利亚，中策尼日利亚宁波工业园刚开门招商，宁波航煦滚塑科技有限公司、宁波耐吉高压开关有限公司等一批企业就签约入驻。昨日来自市外经贸局的信息显示，截至今年9月底，全市累计批准境外企业和机构2009家，核准中方投资70.3亿美元，分布在111个国家和地区。

今年以来，我市企业加快走出去步伐，境外投资地新增科威特、科特迪瓦和赞比亚三个国家。从区域看，亚洲仍是我市对外直接投资的主要地区，前三季度共核准投资额9.9亿美元，占对外投资总量的67.8%，同比增长25.3%。跨国并购逐渐成为对外投资重要方式，前三季度，我市共核准对外并购项目16个，同比增长55.6%；并购金额0.6亿美元，增长30%。

从境外企业的业态看，前三季度，我市共核准贸易性企业和生产性企业128家，投资额为7.5亿美元。第三产业境外投资增速不断加快，对外服务类企业和研发企业核准投资额分别为1.9亿美元和1.1亿美元，同比分别增长7.9倍和2.8倍。

为人民服务没有止境 ——浙江宁波开展党的群众路线教育实践活动纪实

光明日报记者 张进中

央媒看宁波

“村干部每次‘板凳家访’，再难的事都会给答复。”浙江省余姚市泗门镇谢家路村村民谢柏祥说。最近一次的“板凳家访”，他拿到了自家宅基地审批明确的日程表。这个村的“小板凳”工作法，是宁波群众路线教育实践活动的缩影。

今年2月以来，宁波40多万名党员干部深入基层一线，用实际行动为群众释疑解困。“小板凳”群众工作法、“走村不漏户、群众考干部”制度、“小马拉大车”经验和“谋事进农村、服务进民心”机制……本着为人民服务的初心，一朵朵带着泥土芬芳、联系服务群众的实践之花，在宁波各县（市）区、乡镇（街道）和社区绽放。

牢记宗旨，一场荡涤灵魂的洗礼

“为了谁？依靠谁？我是谁？”一声声带有哲学命题的发问后，广大党员干部静神凝思。

走到群众中间，方能真正触及灵魂；补上理念信念的“钙”，方能让服务意识真正入脑、入心。春节过后，浙江省委常委、宁波市委书记刘奇等市领导赴基层联系点开展走亲连心活动，指导第二批党的群众路线教育实践活动，推动广大党员干部加深对群众的深厚感情，把为民务实清廉的价值追求融入日常工作。

身上的“四风”问题是解决了吗？权力观、事业观是不是认识清楚

了？来自宁波各县（市）区及所属部门、单位的890个领导班子，25767个基层党组织，40多万名党员干部对照宗旨，一条条地扪心自问。

走亲连心是谢家路村长坚持的一项基础性工作。每天，村干部在处理完日常工作后，都会拿起“钱书记走访日记”，挨家挨户上门开展“板凳家访”。

价值两万多元的捕鱼工具被潮水卷走，村民沈水苗一度绝望。谢家路村支书钱建康在“板凳家访”中了解到这一情况，帮他重新振作起来。“钱书记帮我找工作，帮我安了家。有这样的村干部，日子怎么会没奔头？”他高兴地说。

乡镇、村（社区）党员干部的工作作风，直接影响着党员在老百姓心目中的形象。从一开始，宁波各地就坚持问题导向、需求导向、群众满意度导向，广开言路纳民意，真正做到问需于民、问计于民、问政于民。资料显示，今年2月以来，第二批党的群众路线教育实践活动共征集到意见建议5万多条，查摆出问题2417个，领导干部个人查出问题9458个。

带着感情，一次密切干群关系的征途

即知即改、立说立行——在党的群众路线教育实践活动中，宁波广大党员干部强化整改落实，切实解决群众反映强烈的突出问题，真正取信于民。

今年4月，宁波市岱山县岱西镇白溪村文化礼堂内，举行了一场“走村不漏户、群众考干部”大比武。“这是樟树脚下的碑文内容”“这是企业家王启国的头像”……岱西镇武装部部长祝多旭面对“考题”，对答如流。【下转 A8 版④】